GAZİEMİR BELEDİYE MECLİSİNİN 2015 YILI MART AYI 4. TOPLANTI 1.BİRLEŞİM 1.OTURUMU OLAĞAN MECLİS TUTANAKLARIDIR.
 06.03.2015


TOPLANTIDA HAZIR BULUNANLAR: ÖNDER KESKİN, YILMAZ AĞIRTAŞ, ABDURRAHİM NURSOY, CEM KOÇ, BENGÜ SAYKÖSE, ALİ KAYA, EMİN AKSOY, MEHMET ALİ YALÇIN, ELİF BECEK, KASIM ÖZKAN, ŞENAY ÇAVDAR BİRGÜL DEĞİRMENCİ, FATMA TINZATEPE, LEVENT BARDAKÇI, ÖMER KOÇ,ÜNAL IŞIK, NERİMAN BALCI TÜRKERİ, YILMAZ EROĞLU, YILMAZ AKIN, ERHAN CANTÜRK, HÜSEYİN ASLAN, YASİN MAZLUM, FATİH ERTÜRK, ALİ TÜRKAN


  

GÜNDEM 1- BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILIŞI.

BAŞKAN: “Sayın İlçe Başkanım, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım, Mesai Arkadaşlarım, Değerli Basın hepinize hoş geldiniz diyorum. 2015 Mart Ayının 4. Toplantısını 1. Birleşimini 1. Oturumunu açıyorum.  Aldığımız kararların Gaziemir’imize hayırlı olmasını temenni ediyorum.” dedi.

GÜNDEM 2- KOMİSYONLARDAN GELEN RAPORLARIN GÖRÜŞÜLMESİ. 

1. Bu yıl 20/04/2015-26/04/2015 tarihleri arasında düzenleyeceğimiz “18. Gaziemir Uluslar Arası Çocuk Şenliği” Çin Halk Cumhuriyeti, Bosna Hersek, Bulgaristan, Rusya, Azerbaycan, Lituanya, Romanya, KKTC, Makedonya ve Çek Cumhuriyeti’nin festivalimize katılmaları talebi ile ilgili oybirliği ile kabul edilen Yerel Gündem 21, Kültür, Plan ve Bütçe Komisyon raporları okundu. BAŞKAN: “Arkadaşlar Meclisi açarken atladım. Biliyorsunuz 2 gün önce Konya’da uçağımız düştü. İki subayımız şehit oldu. Kendilerine Allahtan rahmet Türk Ordusuna ve Türk Milletine başsağlığı diliyorum. Pazar günü biliyorsunuz Dünya Emekçi Kadınlar Günü dolayısıyla tüm kadınlarımızın günün kutluyorum. Esenlikler diliyorum. Gündem hakkında söz almak isteyen var mı? Sayın Balcı Buyurun.” Dedi. N.BALCI TÜRKERİ: “Sayın Başkan, CHP İlçe Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, Basınımızın Değerli Temsilcileri ve Saygı Değer Gaziemirliler Meclisimizin hayırlı olmasını diliyorum. Bizde Konya’daki şehitlerimizi saygıyla anıyor, ailelerine başsağlığı diliyoruz. Biliyorsunuz iki sonra dünya kadınlar günü kutlanıyor. Ben öncelikle Ulu Önder Mustafa Kemal ATATÜRK’ün çağdaş Türk kadınına bu hakları verdiği için saygıyla anıyorum. Günümüzdeki kadına yönelik artan şiddeti kınıyorum. Tüm Kadınların 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Gününü kutluyorum. Ayrıca 18 Mart Çanakkale Zaferinin de yıldönümünü kutlayacağız. Şehitlerimizi rahmetle anıyoruz. Bu zaferi Büyük Türk Ulusuna hediye eden Ulu Önder Mustafa Kemal ATATÜRK’ü ve silah arkadaşlarını bir kez daha saygıyla anıyoruz. Gündem maddesini komisyondan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyorum.”  dedi. BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum. Sayın ASLAN Buyurun” dedi. H.ASLAN: “Sayın Başkan, Sayın Meclis, Sayın CHP İlçe Başkanı, Değerli misafirler. Tabii ki yaşanana bu kazalar bizleri çok üzüyor. Geçmiş toplantıda söylemiştim. 24 Şubatta da iki pilotumuz şehit olmuştu. Yine dün iki pilotumuz şehit oldu. Şehitlerimize Allahtan rahmet kederli ailelerine sabırlar diliyorum. Diğer taraftan Pazar günü için Tüm kadınlarımızı kutluyorum Kadınlar günün hepsine hayırlar getirmesini temenni ediyorum. Yine bu ay kutlanacak olan Çanakkale Şehitlerimizi rahmetle anıyorum. Nur içinde yatsınlar diyorum. Gündem maddesini komisyondan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyorum.”  dedi. BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum. Gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Komisyon raporu komisyondan şekliyle oybirliği ile kabul edilmiştir.” Dedi.

BAŞKAN: “2 nolu maddeye geçmeden önce önergeyi veren Meclis Üyesi Arkadaşımız Birgül DEĞİRMENCİ’ den konuya açıklık getirmesini rica edeceğiz. Buyurun Sayın DEĞİRMENCİ” dedi. B.DEĞİRMENCİ: “Sayın Başkan, Sayın CHP İlçe Başkanı, Sayın Meclis Üyeleri, Sayın Basın ve Değerli Gaziemirliler. Kadına yönelik şiddetin istismarın ekonomik anlamdaki sömürünün son günlerde sürekli medyadan takip ediyoruz. Bu nedenle bizde Kadın Erkek Eşitliği grubu olarak vatandaşlar olarak düşünürken bu konuyla ilgili çalışmalar yapılması gerektiği anlaşılmıştır. Bu çalışmalarımızın organize edilmesi derli toplu şekilde çalışmalarımızın yürütülmesi için grubumuz önergeyi sizlerle paylaştı. Komisyonlara havale edildi. Ben bu önergenin gerekçe kısmını sizlerle paylaşmak istiyorum.
Cinsiyet eşitliği insan haklarının ayrılmaz bir parçası ve demokrasinin temel bir ölçütüdür. Bir başka anlatımla cinsiyet eşitliği, kadın ve erkeğin, kamusal ve özel hayatın tüm alanlarında eşit oranda görünür olması, güç ve sorumluluğun kadın ve erkek bireyler için eşit oranda paylaşımı anlamına gelmektedir. Toplum farklılık gösteren ihtiyaçlara sahip kadın ve erkeklerden oluşmaktadır ve toplumu yöneten siyaset, uygulanacağı toplumun toplumsal gerçekliğini dikkate alır şekilde oluşturulmalı, diğer bir ifadeyle cinsiyete duyarlı politikalar benimsenmelidir. Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 90. maddesinin son fıkrasına göre “Usulüne göre yürürlüğe konulmuş milletlerarası antlaşmalar kanun hükmündedir. Bunlar hakkında Anayasaya aykırılık iddiası ile Anayasa Mahkemesine başvurulamaz. (Ek cümle: 7.5.2004-5170/7 md.)Usulüne göre yürürlüğe konulmuş temel hak ve özgürlüklere ilişkin milletlerarası antlaşmalarla kanunların aynı konuda farklı hükümler içermesi nedeniyle çıkabilecek uyuşmazlıklarda milletlerarası antlaşma hükümleri esas alınır.”
 Türkiye’nin 185 ülkeyle birlikte tarafı olduğu BM Kadınlara Karşı Her Tür Ayrımcılığın Önlenmesi Sözleşmesi (CEDAW) ile İhtiyari Protokol ve  1 Ağustos 2014 tarihinde yürürlüğe giren ve Türkiye’nin de, çekincesiz olarak, taraf olduğu İstanbul Sözleşmesi  (Avrupa Konseyi Ev İçi Şiddet ve Kadına Yönelik Her Türlü Şiddetin Önlenmesine Dair Sözleşme) Anayasa ‘nın 90 maddesi  anlamıda temel hak ve hürriyetlere ilişkin sözleşmelerdir. Bu sözleşmelerin hepsi, kadınlara karşı her türlü şiddeti önleme, kadına yönelik ayrımcılıkla mücadeleye ilişkin bütüncül politikaların, tedbirlerin ve programların uygulanması için, yeterli mali ve beşeri kaynak tahsis edilmesi yükümlülüğü getirmektedir. 
Uluslararası sözleşmeler ve 24 Mart 2009 tarih ve 27179 sayılı Resmi Gazete ‘de yayımlanan 5840 Sayılı Kadın Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonu Kanunu; Kadın haklarının korunması ve geliştirilmesi, kadın erkek eşitliğinin sağlanmasına yönelik, Kadınlara yönelik ayrımcılıkla mücadelede, toplumsal cinsiyet eşitliğini sağlamaya dönük etkin politikalar geliştirmek için toplumsal cinsiyet kalıpları ile mücadele etmeyi amaçlamaktadır.
İlçemizde Kadın Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonu Kanunu çerçevesinde  Kadın Erkek Eşitliği Komisyonu Belediye Meclisinin 04.05.2009 tarihli oturumunda  kurulmuştur. 
Gaziemir Belediyesi Kadın Erkek Eşitliği Komisyonu kadınların, cinsiyet ayrımcılığı nedeniyle toplumun her alanında yaşadığı dışlanmanın, hak ihlallerinin engellenmesine dönük olarak toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağlanması, dolayısıyla bireylerin cinsiyetlerinden dolayı toplumsal adaletsizliğe, eşitsizliğe ve şiddete maruz kalmaması için toplumsal cinsiyet eşitsizliği ve  cinsiyet ayrımcılığı ile mücadeleyi  esas almaktadır.
Bu gerçekten hareket ederek Gaziemir Kadın Erkek Eşitliği Komisyonu;
a) Toplumsal cinsiyet kalıpları ile mücadele etmek ve toplumsal cinsiyet eşitliği politikasını geliştirmek,
b) Kadınların toplumsal alanda uğradığı tüm ayrımcılık türleri ile etkin mücadele etmek, bu yönde yasal düzenlemelerin ve bağlayıcı kuralların geliştirilmesi konusunda çalışmalar yürütmek,
c) Kadın ve erkek arasında eşit statünün oluşmasını teşvik etmek, kadınlara kamusal alanda, sosyal güvenceli, eşit işe eşit ücret temelinde istihdam alanları yaratmak, kadın girişimciliğini desteklemek ve kadınlar için kadın kooperatifleri gibi alternatif ekonomik modeller konusunda çalışmalar yapmak ,
d) Kadına yönelik her türlü şiddet, taciz ve istismarın önlenmesi için etkin politikalar yürütmek,
e) Kadının aile ve sosyal yaşamdan kaynaklanan sorunlarının çözümüne yönelik çalışmalar yürütmek ve destek birimleri oluşturmak,
f) Kamu kaynaklarını toplama ve kullanmada Toplumsal Cinsiyete Duyarlı Bütçeleme çalışmalarını yürütülmesi konusunda çalışmalar yapmak,
g) Çalışma alanı ile ilgili konularda yurt içi ve yurt dışında bilimsel araştırmalar yapmak ve yaptırmak, projeler geliştirmek, desteklemek, bunların uygulamaya konulmasını sağlamak ve uluslararası kuruluşlarla ortak projeler yürütmek,
h) Kadına karşı her türlü ayrımcılığı önlemek, kadının insan haklarını geliştirmek, kadını ekonomik, sosyal, siyasal ve kültürel alanlarda etkin hale getirmek ve eğitim düzeyini yükseltmek amacıyla yapılacak her türlü çalışmaya destek vermek, 
i) Kadınlara kanunlarla verilen hakların tam ve eşit kullanılabilmesi ve kadın-erkek eşitliğinin toplumsal kalkınma sorunu olarak algılanması amacıyla kamuoyunu bilgilendirici çalışmalar yapmak,
j) Görev alanına giren konularda, istatistikleri derlemek, görsel ve basılı yayınlar yapmak veya yaptırmak, eğitim amaçlı faaliyetlerde bulunmak, yurt içi ve yurt dışı kongre, seminer, toplantı ve benzeri etkinlikler düzenlemek,
k) Görev alanına giren konularda kamu kurum ve kuruluşları, üniversiteler, yerel yönetimler, sivil toplum kuruluşları ve özel sektör ile işbirliği yapmak, koordinasyonu sağlamak gibi. 
Yukarıda belirtilen çalışmaları yapmak için Gaziemir Belediyesi Meclisi Kadın Erkek Eşitliği Komisyonunun kuruluş, görev, yetki, çalışma usul ve esaslarına dair yönerge hazırlanmış, Mecliste bir önceki oturumda sunulmuş ve meclis tarafından komisyonlara gönderilmiştir. Bu günkü mecliste verilecek kararların hayırlı olmasını temenni ediyorum. Teşekkür ederim. BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum. Verdiğiniz emekten dolayı. 

2. 24 Mart 2009 tarih ve 27179 sayılı Resmi Gazete de yayımlanan 5840 Sayılı Kadın Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonu Kanunu doğrultsun da 04/05/2009 tarihinde kurulmuş olan Gaziemir Belediye Meclisi Kadın Erkek Eşitliği Komisyonunun Kuruluş, Yetki, Çalışma, Usul ve Esaslarını düzenleyen yönerge teklifi ile ilgili oybirliği ile kabul edilen Yerel Gündem 21, Hukuk, Kadın Erkek Eşitlik, Kültür, Plan ve Bütçe Komisyon Raporları okundu. BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum. Önerge hakkında söz almak isteyen var mı? Sayın BALCI buyurun” dedi N.BALCI TÜRKERİ: “Sayın Başkan önergenin komisyondan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyorum.” Dedi. BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum. Sayın ASLAN Buyurun” dedi. H.ASLAN: “Uygundur Başkanım.” Dedi BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum Değerli arkadaşlar 2 nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Oybirliği ile kabul edilmiştir.



GÜNDEM 3- MECLİS ÜYELERİNCE VERİLECEK ÖNERGELERİN GÖRÜŞÜLMESİ.

BAŞKAN : “Önergesi olan var mı arkadaşlar? Yok”dedi. 

GÜNDEM 4- DİLEK VE TEMENNİLER. 

BAŞKAN: “Dilek ve Temenniler de söz almak isteyen? Sayın Değirmenci buyurun lütfen” dedi. B.DEĞİRMENCİ: “Sayın Başkan yönergemiz hayırlı uğurlu olsun. Sayın Başkan diğer arkadaşlarda bahsetti 8 mart Pazar günü Kadınlar günü kutlanacak bende konuya ilişkin bilgi vermek istiyorum.
8 Mart 1857 tarihinde ABD'nin New York kentinde 40.000 dokuma işçisi daha iyi çalışma koşulları istemiyle bir tekstil fabrikasında greve başladı. Bu grev esnasında polis işçilere saldırdı ve onları fabrikaya kilitledi. İşçilerin fabrikaya kilitlenmesinin ardından çıkan yangında, işçilerin fabrika önünde kurulan barikatlardan kaçamaması sonucunda çoğu kadın 129 işçi can verdi. Ölen işçilerin cenaze törenine 100 bini aşkın kişi katıldı.
 Bu olaydan 53 sene sonra, 26 - 27 Ağustos 1910 tarihinde Danimarka'nın Kopenhag kentinde düzenlenen 2. Enternasyonale bağlı kadınlar toplantısında Almanya Sosyal Demokrat Partisi önderlerinden Clara Zetkin, 8 Mart 1857 tarihinde tekstil fabrikası yangınında ölen kadın işçiler anısına 8 Mart'ın "Dünya Emekçi Kadınlar Günü" olarak anılması önerisini getirdi ve öneri oybirliğiyle kabul edildi. 
8 Mart tarihinin Dünya Emekçi Kadınlar günü olarak anılması, tam olarak 1921'de Moskova'da gerçekleştirilen 3. Uluslararası Kadınlar Konferansı'nda gerçekleşti. Birinci ve İkinci Dünya Savaşı yılları arasında bazı ülkelerde anılması yasaklanan Dünya Kadınlar Günü, 1960'lı yılların sonunda Amerika Birleşik Devletleri'nde de anmaya başlanmasıyla daha güçlü bir şekilde gündeme geldi. Birleşmiş Milletler Genel Kurulu, 16 Aralık 1977 tarihinde 8 Mart'ın "Dünya Kadınlar Günü" olarak anılmasını kabul etti. 
Türkiye'de 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü olarak  ilk kez 1921 yılında anma mitingi yapıldı. 
[bookmark: _GoBack]Dünyadaki gelişime bağlı olarak ülkemizdeki kadın hareketinde de durağanlaşma yaşansa da , 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü  1975 yılında daha yaygın olarak kutlandı ve sokağa taşındı
12 Eylül 1980 Askeri Darbesi'nden sonra dört yıl süreyle herhangi bir anma  yapılmadı. Ancak 1984'ten itibaren her yıl çeşitli kadın örgütleri tarafından "Dünya  Emekçi Kadınlar Günü" anılmaya başlandı.

Her yıl Türkiye’de ve Dünyada 8 Mart sadece kadınları hatırlamaya değil, kadın hakları, kadın-erkek eşitsizliği ve kadına karşı şiddet ve özgürleşme taleplerinin ifade edildiği bir gün olarak anılıyor.
Bu yıl da 8 Mart Dünya Emekçi kadınlar gününün Tüm kadınların, Gaziemirlilerin özgürlük, eşitlik mücadelesinin haykırılacağı gün olacağına inanıyor ve saygıyla selamlıyorum. BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum. Başka söz almak isteyen var mı? Sayın ASLAN Buyurun” dedi. H.ASLAN: “Sayın Başkan öncelikle Belediyemizde kurulan Kadın Erkek Eşitliği Komisyonunu bizde destekliyoruz. Grup olarak bizde üzerimize düşen görevleri yapmaya hazırız. Diğer taraftan şubat ayında gündeme gelen Sarnıç piknik Alanıyla ilgili olarak daha ihale yapılmadan burada bazı ifadeler kullanıldı. Bunlar karşısında tepkimizi gösterdik. Ancak şöyle bir şey var. Eğer şartları yerine getirmişseniz ihaleye katıldı şirketimiz o zamanda söylemiştik. Hayırlara vesile olur inşallah elimizden geldiği kadar uğraştık. Bir noktaya kadar gelebildik ama demek ki hayırla vesile olacakmış. Şirketimiz Sar-Bel de bu şartları uyguladı. Ben tekrar hayırlı uğurlu olsun diyorum. İnanın şu anda herkesten fazla da ben seviniyorum. Burada ben şunu gördüm. Demek ki yapılan ihale adaletli bir ihaleymiş. Eğer gerçekten art niyet olsaydı bende bu günkü ifadelere katılırdım.  Bir taraftan da şu sevindirici daha önceki görüşmelerde Sar-Bel ve Gazi- Bel olmasıyla Belediyemiz burada en azında ihaleye girme şansı kazandı. Yani şunu söylemeye çalışıyorum. Gerçekten biz iki şirketle çalışmaktan Mutluyuz. Ben gerçekten hayırlı olsun diyorum. İnşallah bundan sonraki çalışmalar devam eder. Tekrar kullanışlı hale döner diye düşünüyorum. Teşekkür ediyorum. BAŞKAN: “Teşekkür ediyorum. Sayın ASLAN bu konuyu gündeme neden getirdiğinizi bilmiyorum. Bizim savunduğumuz konu şuydu. Orman işletmesine ait olan yer Belediyenin uhdesindeydi. Belediye de burayı işletiyordu. Belediye de bir kamu kurumu Orman İşletmesi de bir kamu kurumu sizin iyi niyetinizden hiç kuşku duymadım. Ama bizim iddia ettiğimiz üzerinde durduğumuz konu şu bir kamu kurumu diğer kamu kurumundan burayı alıyor ihaleye çıkarıyor. Ve ihalede şartnamesin de diyor ki Belediye ihaleye giremez diyor. Bizi tereddüde düşüren bizi kuşkulandıran bizi bu iddialara sevk eden konu bu düşünün ki Gaziemir Belediyesi Şirketi bu ihaleye giremeseydi. O zaman ne olacaktı. Bizim üzerinde durduğumuz konu bu bizim ihaleye girmemizden bir çekincemiz yok. Biz ne pahasına olursa olsun o ihaleyi alacağız ve Gaziemir Halkının hizmetine sunacağız. Bizim üzerinde durduğumuz konu bu yoksa ihale neden ihale yapılıyor bu ihale yapılmasın bize verilsin diye bir iddia da bulunmadık. Bizim dediğimiz konu şu ikiside kamu kurumu zaten Belediye işletiyor. Kira süresi doluyor. Kira yenilenmiyor. İhaleye çıkıyor. İhalede de diyor ki Belediyeler ihaleye giremez. Bizim şüphelendiren konular bunlar. Sizin temenninize katılıyor. Tekrar Gaziemir Halkının hizmetine sunulması hepimizi sevindirdi. sizi sevindirdiği gibi. Yine de katkılarınızdan dolayı teşekkür ediyorum. Başka söz almak isteyen olmadığına göre toplantıya katılmayan arkadaşlarımızı oylayalım.” Dedi.


GÜNDEM 5- TOPLANTIYA KATILMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ.

Halil İbrahim ŞENOL, Aydın TÜLÜ, Saime UZUN, Adnan YÜKSEL, Selçuk SERT, Ayşe AKIN Aytül TAŞCI  izinli sayılmaları oy birliği ile kabul edildi.
 

GÜNDEM 6- TOPLANTI TARİHİNİN BELİRLENMESİ VE KAPANIŞ. 

BAŞKAN: “Sayın AĞIRTAŞ Buyurun” dedi. Y.AĞIRTAŞ: “Sayın Başkanım, 01 Nisan 2015 Çarşamba günü saat:18.00” dedi. BAŞKAN: “H.ASLAN Uygun mudur? ” dedi. H.ASLAN: “Uygundur Başkanım ” dedi. BAŞKAN: “01 Nisan 2015 Çarşamba günü saat 18:00 de tekrar toplanmak üzere hepinize iyi akşamlar diliyorum.” dedi.




    Yılmaz AĞIRTAŞ	             EMİN AKSOY                  AYŞE AKIN                    ALİ TÜRKAN
  MECLİS BAŞKAN V.              KATİP	                          KATİP		         KATİP
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